

**ЮВІЛЕЇ****ВАЛЕНТИН ГРИГОРОВИЧ ЦАПКО  
ДО 80-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ**

5 липня 2017 року виповнюється 80 років доктору медичних наук, професору Валентину Григоровичу Цапку, талановитому вченому та педагогу.

У 1961 році він закінчив санітарно-гігієнічний факультет Київського медичного інституту імені академіка О. О. Богомольця й був рекомендований на наукову роботу в Київський науково-дослідний інститут гігієни праці та професійних захворювань МОЗ України (нині ДУ «Інститут медицини праці НАМН України»).

В. Г. Цапко працював у лабораторії токсикології пестицидів у 1961–1965 роках. Під керівництвом професора Ю. С. Кагана він підготував та захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук на тему «Матеріали по токсикології і гігієнічному нормуванню хлорофосу». Протягом наступних років, поряд з експериментальними дослідженнями з вивчення комбінованої дії пестицидів та фізичних факторів виробничого середовища, В. Г. Цапко проводив гігієнічну оцінку нових обприскувачів, умов праці при їх викорис-

танні в різних кліматичних зонах та на різних сільськогосподарських культурах. Підсумком аналізу та узагальнення результатів цих досліджень стала докторська дисертація на тему «Гігієна праці при механізованому наземному способі застосування пестицидів у сільському господарстві», яка була виконана при консультації академіка Ю. І. Кундієва та захищена в 1982 році.

Від 1983 року до 2016 Валентин Григорович присвячував свою наукову діяльність проблемі біологічних факторів та оцінки їхнього впливу на організм працюючих. Він брав участь у розробці гігієнічної класифікації біологічних чинників з урахуванням механізму дії й підходів до оцінки професійного ризику здоров'ю працівників сільського господарства. В останні роки особливу увагу приділяв питанням гігієни та охорони праці при виробництві альтернативних видів палива.

Від 1990 року ювіляр очолював також кафедру охорони праці Національного аграрного університету (нині Національний університет біоресурсів і природокористування України) та постійно впрова-

джував у навчальний процес багатий досвід гігієніста праці. У 1992 році В. Г. Цапку присвоєно звання професора.

В. Г. Цапко — автор понад 200 наукових праць, у тому числі 2 монографій і 3 навчальних посібників. Під його керівництвом підготовлено 2 доктори та 4 кандидати наук.

Валентин Григорович багато часу приділяє громадській роботі. Він є членом редакційної Ради видання «Український журнал з проблем медицини праці», а також польських наукових журналів «Medicina ogólna» і «Appals of Agricultural and Environmental Medicine». Він обраний дійсним членом ряду наукових громадських організацій, таких як Нью-Йоркська академія наук, Міжнародна академія наук екології і безпеки життєдіяльності (м. Санкт-Петербург), Міжнародна академія безпеки життєдіяльності (м. Київ), а також членом секції медицини села Люблінського відділення Польської Академії наук.

За наукові досягнення та сумлінну працю В. Г. Цапко нагороджений трьома медалями СРСР, значком «Відмінник охорони здоров'я» (СРСР), почесними знаками «Відмінник технічної служби» Міністерства агрополітики України, «Знак Пошани», а

також почесними грамотами Міністерства охорони здоров'я та Міністерства агропромполітики України.

У вільний від наукової та педагогічної роботи час В. Г. Цапко присвячує себе живопису; його улюбленими темами є пейзажі, написані з великою любов'ю до рідної природи. Він є автором понад тисячі живописних робіт, багато з яких експонувалися на персональних, міських, республіканських та зарубіжних виставках. Художні твори автора знаходяться в приватних колекціях у багатьох країнах світу. У 1999 році Указом Президента України В. Г. Цапку присвоєно почесне звання «Заслужений майстер народної творчості України».

Всі знають Валентина Григоровича Цапка як чудову, душевну, врівноважену, доброзичливу людину, яка розуміє й цінує мистецтво, музику, поезію. Валентин Григорович зустрічає свій ювілей, сповнений творчих сил та енергії.

*Колектив редакції, колеги, друзі, наукова громадськість сердечно вітають Валентина Григоровича Цапка зі славним ювілеєм та бажають міцного здоров'я, творчого натхнення на довгі роки.*